



# 聚焦 宁波两会

## 非常之时要立非常之志 尽非常之责 建非常之功 市十五届人大五次会议闭幕



市十五届人大五次会议昨日下午举行第三次全体会议。  
记者 刘波 摄

4月29日下午,宁波市第十五届人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。大会执行主席、省委副书记、市委书记郑栅洁出席会议并讲话,强调非常之时要立非常之志、尽非常之责、建非常之功,全市上下要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强责重如山的使命感,提振攻坚克难的精气神,汇聚众志成城正能量,坚定信心、战胜困难,鼓舞士气、奋发有为,勠力同心、不断进取,唱好“双城记”,当好模范生,努力交出疫情防控和经济社会发展的高分答卷。

大会执行主席、市人大常委会主任余红艺主持会议。大会执行主席宋越舜、翁鲁敏、胡军、王建康、戎雪海、王建社、俞雷、李谦在主席台就座。

下午2时30分,市十五届人大五次会议举行第三次全体会议。余红艺宣布:本次会议应到代表482名,实到代表458名,符合法定人数。

大会用无记名投票方式,依法选举胡军、戎雪海两位同志为宁波市第十五届人民代表大会常务委员会副主任,陈志君同志为宁波市中级人民法院院长,叶伟忠同志为宁波市人民检察院检察长,彭朱刚同志为宁波市第十五届人民代表大会常务委员会秘书长。会议还选举5位同志为宁波市第十五届人民代表大会常务委员会委员。

大会票决选出了2020年宁波市民生实事项目10件,分别是:中小学校和幼儿园扩容建设项目、稳就业专项行动、老旧小区改造项目、农民“喝好水”工程、“百万产业工人”安全和消防技能提升工程、关爱老年人行动、农村公路改造提升项目、生活垃圾分类示范项目、农贸市场三年改造提升行动、公共应急救援服务项目。

会议用举手表决方式,通过了市十五届人大五次会议关于政府工作报告的决议、关于宁波市2019年国民经济和社会发展规划执行情况与2020年国民经济和社会发展规划的决议、关于宁波市2019年预算执行情况和2020年预算的决议、关于市属相关开发园区2019年预算执行情况与2020年预算的决议、关于市人大常委会工作报告的决议、关于市中级人民法院工作报告的决议、关于市人民检察院工作报告的决议。

余红艺向代表通报了代表议案处理情况。截至4月28日9时,本次会议共收到代表10人以上联名提出的议案1件。根据市人民代表大会会议事规则和市人民代表大会代表议案处理办法的规定,决定将这件议案交由市人大教科文卫委员会审议并提出报告,最终经市人大常委会审议通过后印发下次市人民代表大会会议。同时,会议期间还收到代表提出的建议、批评和意见573件。这些建议、批评和意见,将交有关机关、部门研究办理并负责答复代表。

会议要求各有关部门以对人民高度负责的精神,认真办理代表建议,不断提升建议办理质量,不断提高实际问题解决率。市人大常委会要进一步加强督办工作,推进办理过程和结果公开,努力让代表的呼声有回应,让群众的诉求有着落。

郑栅洁代表中共宁波市委,对大会的圆满成功表示热烈的祝贺。他说,会议期间,全体人大代表围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,积极建言献策,依法履职行权,充分展现了宁波人大代表过硬的政治素质、优良的履职能力、良好的精神风貌。

郑栅洁在充分肯定市人大工作后指出,全市上下要牢记习

近平总书记对宁波的亲切关怀和殷切期望,把学习贯彻习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,紧扣“八八战略”再深化、改革开放再出发的主题,保持“六争攻坚、三年攀高”的劲头,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,唱好“双城记”,当好模范生,确保高水平全面建成小康社会,充分展现干在实处、走在前列、勇立潮头的担当作为。

郑栅洁强调,要对标看齐、不忘初心,深入学习贯彻习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神,真正把“四个意识”“四个自信”“两个维护”融入内心深处、落到具体实践,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要创先争优、不懈进取,提高站位、放大格局,主动参与融入共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略,高效率高质量打造具有更强实力和竞争力的现代化经济体系,高水平推进市域治理现代化,使每一项工作都达到一流水准。要苦干实干、不务虚功,科学分析研判形势,抢抓重大发展机遇,只争朝夕往前赶,自我加压拼命干,确保在产业发展、项目建设、招商引资等方面取得实质性突破,闯出化危为机、危中抢机的新路子。要一心为民、不遗余力,把以人民为中心的发展思想贯穿于“三服务”活动之中,倾注真心实意,拿出真招实策,真正让企业、群众、基层有感有利有得,确保民心安定、民生幸福。

郑栅洁强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,是支撑国家治理体系和治理能力的根本政治制度。各级党委要加强对人大

工作的全面领导,主动把人大工作摆上重要位置,更好发挥地方国家权力机关作用,切实把制度优势转化为治理效能。各级人大及其常委会要始终在党的领导下履行职权,统筹抓好立法、监督、决定、任免、代表等工作,在推动宁波高质量发展、高水平治理上全面体现人大的新作为。各级“一府一委两院”要切实增强宪法意识、人大意识,自觉接受人大监督,主动配合人大工作,确保行政权、监察权、审判权、检察权得到依法正确行使。各级人大代表要牢记使命,胸怀大局,主动听意见出主意、帮企业惠民生,充分展示人大代表的思想境界、为民情怀、责任担当。

余红艺在会上致闭幕词。她说,全市各级人大和广大代表要进一步强化思想自觉和行动自觉,为我市合力唱好“双城记”,奋力当好模范生,贡献人大担当和代表力量。要应对非常之时,进一步增强行权履职使命感责任感。始终牢记习近平总书记在浙江、宁波考察时的嘱托,全面彰显特殊时期的人大担当,登高望远、把握大势,应势而谋、因势而动,带头汇聚起当好模范生的强大精神动力和苦干实干合力。要下足非常之功,进一步提升行权履职凝聚力战斗力。紧紧围绕事关经济社会稳定运行的关键环节和重点领域,充分发挥制度优势、职能优势、工作优势,为破解难题、纾缓困局、提振经济、维护稳定提供有力支撑,集聚强大合力。要担起非常之责,进一步激发行权履职真用情真用心。聚焦“六稳”“六保”,真正走进群众,真实反映问题,真情回应关切,真力突破瓶颈,精准推进解决企业、群众的现实难题,当好群众的代言人、贴心人,当好发展的参与者、推动者。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。  
记者 房伟